

爭「天下第一筭工」 三華人入圍 50 強

【本報訊】據法新社悉尼三日消息：澳洲昆士蘭旅遊局三日宣布了被視為「天下第一筭工」、月薪超過十二萬港元的澳洲大堡礁小島看守員職位的入圍名單。據了解，當局是從二十二個國家和地區的三萬四千多個候選人中選出一共五十名的入圍者，最終人選將可獲得豐厚的薪酬，並可在如詩如畫的澳洲咸美頓島嶼享樂半年。

入圍者的職業包括舞蹈家、科學家、廚師、學生、演員，他們來自美國、英國、俄羅斯、印度、中國、日本、韓國、印尼、新加坡、馬來西亞、台灣和肯尼亞等約二百個國家和地區，其中三人來自中國大陸和台灣。應徵者中，以美國人最多，有逾一萬一千人申請，其次是加拿大、英國及澳洲，這三個國家各有逾二千人申請。



把該職位空缺稱作「天下第一筭工」毫不過分。小島管理人的半年薪酬為十五萬澳元（約七十四萬港元），並可獲從候選人的居住地點飛往該島的免費機票。小島管理人的工作職責包括盡情玩樂：曬太陽、游泳、潛水、搭帆船出海、遊船河，再通過每周博客把每日的照片和最新錄像在互聯網向全球讀者和觀眾匯報。

三萬應徵者被淘汰

應徵者必須提交一個一分鐘錄像，用英語介紹自己，解釋自己為何是最佳人選。昆士蘭州旅遊部長博伊勒說：「昨天，昆士蘭旅遊局作出了艱難的決定，選出五十名入圍人士。」換句話說，全球已有三萬多位應徵者被淘汰。

五十名入圍者其後須在網上進行一系列心理測驗，下一輪面試將會在五十名入圍者中選出十一人進入決賽，當中有十名人士是由昆士蘭旅遊局挑選，另一名則由公眾投票選出。決賽的參賽者將於五月初被送往咸美頓島，參加最後的面試程序，最後勝出者將在五月六日揭曉，勝出者將於本年七月一日上任。大家可在 www.islandreefjob.com 網址上收看五十名入圍人士的應徵錄像。昆士蘭的旅遊業每年為澳洲賺取一百八十億美元。這次活動是昆士蘭在全球經濟危機氣氛下推廣其旅遊業的一項重要活動。博伊勒說：「它引起世界各地人士的強烈興趣，到目前為止產生了七千多萬美元的公關價值。『天下第一筭工』不僅吸引了世界各地的電視、電台和報紙報道，還在網上引起各色各樣的討論。」



英 (音譯)
名次：46
票數：25
國籍：中國
職業：學生
參選口號：誓向中國傳媒推廣昆士蘭



凱莉
名次：1
票數：686
國籍：美國
職業：節目主持人
參選口號：我想曬黑！



史提芬
名次：23
票數：107
國籍：美國
職業：文員
參選口號：冬泳難唔倒我！



美莉莎
名次：12
票數：171
國籍：加拿大
職業：影片製作
參選口號：餵魚、拍片、掃地樣樣皆精



美加 (音譯)
名次：43
票數：31
國籍：日本
職業：體育主播
參選賣點：扮可愛



金娜 (音譯)
名次：19
票數：116
國籍：韓國
職業：學生
參選口號：我的英文不錯

菲律賓 無毒水母與人同泳

【本報訊】綜合媒體三日報道：水母是一種帶有劇毒、令泳客聞風而逃的水上動物。不過，在菲律賓的帕勞水母湖卻住有數以萬計的無毒水母。這個消息吸引了一名美國攝影師，他日前親臨水母湖要把這奇景拍下。

來自美國波士頓的電腦工程師弗拉德日前在世界上絕無僅有的無毒水母湖拍攝了與水母嬉戲的照片。他形容說，在帕勞水母湖裡游泳如同置身於嗜喱中：「我們越往湖中游，就有越多的水母將我們包圍，看着雲集的水母，真是令人愉快。」

據悉，帕勞水母湖曾是海的一部分，由於地殼運動，周圍的海床升高，逐漸使它與外海隔離，形成了一個內陸鹹水湖。湖中大多數海洋生物都隨着養分的消耗而死亡，只剩下了一種靠少量微生物就可以生存的低等海洋生物，水母。由於天敵的消失，這些水母漸漸失去了祖先用以防衛敵人的毒素。帕勞水母湖那世上獨一無二的無毒水母因此誕生了。

無毒水母為素食主義者，主要是靠海藻分泌的營養素維生，因此水母散發着淡淡的橘色光芒，湖中亦有大群的銀面魚及透明的月亮水母，全都是溫和無毒。

水母湖在一九八二年被發現，一九八五年正式開放觀光，是帕勞的特殊景觀。湖中數種水母聚生，均是現今世界上少見的無毒水母。水母在接近中午的時候會浮到水面上進行光合作用，只見得水面密密麻麻的水母，一閃一閃地泛着金光，耀眼又壯觀。

不過，並非所有人都可以像弗拉德一樣在水母湖中暢游，由於該湖受保護，因此遊客只能在獲得政府頒發的許可證後方可進入。



菲律賓的帕勞水母湖
有數以萬計的無毒水母
(互聯網)



三十八歲的李凱文入選成為「YouTube 網絡交響樂團」的團員之一
(美聯社)



YouTube 交響樂團 4 月首演 將奏譚盾《網絡第一交響曲》

【本報訊】據美聯社紐約三日消息：短片分享網站 YouTube 去年十二月開始為「YouTube 交響樂團」招募樂手，以成立史上第一個網路交響樂團。試音現已完成，評判已從數千部應徵影片中挑選出樂手，他們來自大約三十個國家。

YouTube 交響樂團的招募行動反應熱烈，應徵者乃來自超過七十個國家的專業或業餘樂手，應徵影片超過三千齣，吸引了全球一千三百萬人上網觀賞。評判團的成員來自倫敦和三藩市的交響樂團，以及本港、柏林和紐約的愛樂樂團，負責挑選出二百名人士進入決賽。約九十名樂團成員的最終名單是由網民投票決定；當選者的國籍共有三十個左右，年齡介乎十七至五十五歲。

將為 YouTube 交響樂團擔任指揮的三藩市交響樂團音樂總監邁克爾·蒂爾森·托馬斯說：「這批來自全球各地、組成 YouTube 交響樂團的音樂人的才華、各自不同的特點和冒險精神，教我們感到很興奮。我正在期待與他們一起探索古典音樂的一千二百年傳統的多采多姿，然後以一種獨特的方式把其向聽眾呈現。」

樂團將會包括二十六種樂器。他們將於四月十五日在紐約的卡耐基音樂廳演奏我國作曲家譚盾為該場音樂會創作的《網絡第一交響曲：英雄》，此前將會出席三天的大師班課堂和進行練排。音樂會的混搭 (mashup) 程式版本將於四月十六日上載到 YouTube。

絕種鳥 淪為呂宋人盤中野味



【本報訊】綜合外電二日消息：有鳥類學家看紀錄片時赫然發現，菲律賓一種相信已絕種數十年的罕見鳥類，竟在菲律賓市場被當作廉價野味吃掉。他們慨嘆當地人對自然資源的保護意識不足，可能再次使這種鳥類消失於世上。

該隻沃氏三趾鹑 (Worcester's buttonquail) 面前，唯一證明牠曾存在的證據，是根據數百年前發現其屍體標本所繪的插圖。不過，

一支電視台攝製隊早前拍攝菲律賓呂宋山區傳統捕鳥方法時，無意中在一個家禽市場拍下一隻活沃氏三趾鹑的片段。但攝製隊和捕鳥人都不知道這隻鳥的稀有程度。拍攝工作結束之後，牠就被人當食物拿到禽肉市場出售。相信牠的售價相當於十便士。

菲律賓野生鳥類俱樂部會員、英籍鳥類學家艾倫看見這張照片時大為震驚，可惜當時該鳥已被吃掉了。

該會會長邁克爾·盧說：「這個罕見的物種在無意中上鏡，實在教我們欣喜若狂。但當地人的愚昧卻實在教人傷心。牠也許是同類鳥中碩果僅存的一隻。我們必須努力建立當地人對自然資源的保護意識。」

沃氏三趾鹑名列國際自然保育聯盟的二〇〇八年紅色名單上，被列為「資料不足」類別。科學家相信牠已絕種。沃氏三趾鹑以一位二十世紀初在菲律賓工作的美國動物學家的姓氏「武斯特」 (Worcester) 命名。牠只在菲律賓生活，但繁殖區域仍是一個謎。但鳥類學家懷疑牠居於呂宋島上卡拉巴略山西面科迪勒拉山脈的高山草原上。

據菲律賓野生鳥類俱樂部介紹，這種鳥一九〇二年曾在馬尼拉一個市場出售，新比斯開省和本格特省都錄得寥寥數個這種鳥的樣本。但非牟利國際生態保育組織「國際鳥盟」指出，這種鳥來自一群「以隱秘和不起眼見稱的鳥族」，因此相信牠仍在其他地區生活，只是不為人察覺而已。



美國太空總署拍到火星表面布滿看似溪谷的沖溝
(美國太空總署)

【本報訊】綜合外電二日消息：美國太空總署科學家發現火星一個隕石坑內布滿看似溪谷的長坑，並推斷它們是由該行星冰河時期的融冰磨蝕而成，若然屬實，火星可能在不足一百二十五萬年之前擁有河流。

太空總署的科學家利用探測飛船「火星勘測軌道飛行器」內的高科技儀器「高解析度影像科學實驗攝影機」 (HiRISE) 拍攝到火星赤道以南的高地區域普洛米薩爾地 (Promethal Terra) 一個隕石坑布滿了看似溪谷的長坑，地面呈凹凸扇狀；坑底的沖積扇 (alluvial fan) 似乎也是由從高處流下的含水沉積物形成。他們從而推斷，磨蝕出這些坑道的是在冰河時期融化的雪水，火星在不足一百二十五萬年之前有過流水；相對於火星本身大約四十六億年的歷史，這並不算早。

沖積扇共有四組凸出的沉積物。科學家指出，第一組布滿了小隕石坑，它們與一個位於八十公里外、據知有一百二十五萬年的輻射狀隕石坑相連，該組沉積物的厚度大概相若，另外三組沉積物則沒有被隕石撞擊的痕跡，據估計較晚形成。他們相信，構成它們的是從上流下的雪水，而非從坑底湧上的水。

YouTube 交響樂團擔任指揮的三藩市交響樂團音樂總監邁克爾·蒂爾森·托馬斯說：「這批來自全球各地、組成 YouTube 交響樂團的音樂人的才華、各自不同的特點和冒險精神，教我們感到很興奮。我正在期待與他們一起探索古典音樂的一千二百年傳統的多采多姿，然後以一種獨特的方式把其向聽眾呈現。」

樂團將會包括二十六種樂器。他們將於四月十五日在紐約的卡耐基音樂廳演奏我國作曲家譚盾為該場音樂會創作的《網絡第一交響曲：英雄》，此前將會出席三天的大師班課堂和進行練排。音樂會的混搭 (mashup) 程式版本將於四月十六日上載到 YouTube。

YouTube 交響樂團擔任指揮的三藩市交響樂團音樂總監邁克爾·蒂爾森·托馬斯說：「這批來自全球各地、組成 YouTube 交響樂團的音樂人的才華、各自不同的特點和冒險精神，教我們感到很興奮。我正在期待與他們一起探索古典音樂的一千二百年傳統